Am

der Gemeinde Rosenthal am Rennsteig

Ortsteile:

Birkenhiigel, Blankenberg, Arlas, Blankenstein,
Harra, Kief3ling, Lemnitzhammer, Neundorf,

Pottiga, Schlegel, Seibis
Jahrgang 2019

Miteinander
aufeinander zugehen,
sich miteinander freuen,
ftir andere da sein.
Aufeinander zugehen,

Grufdwort

Sehr geehrte Blrgerinnen und
sehr geehrte Birger der 11 Ortsteile der
Gemeinde Rosenthal am Rennsteig,

heute erscheint erstmals das Amtsblatt der
neu gegrindeten Gemeinde Rosenthal
am Rennsteig. Dies méchte ich zum An-
lass nehmen, lhnen allen zunachst noch
einmal ein erfolgreiches und vor allem ge-
sundes neues Jahr 2019 zu wiinschen.

Auf die neue Gemeinde, die per Tharin-
ger Gesetz zur freiwilligen Neugliederung
kreisangehdriger Gemeinden im Jahr
2019 (ThurGNGG 2019) vom 18.12.2018
zum 01.01.2019 gegrundet wurde, war-
ten ernstzunehmende Aufgaben. Am
26.05.2019 wird die Wahl des Burgermeis-
ters und des Gemeinderates stattfinden.
Gemeinsam mit den dann 16 Gemeinde-
raten soll zeitnah das gesamte Ortsrecht
vollstandig Uberarbeitet und harmonisiert
werden. Zielstellung ist auch, alle bereits
angeschobenen Projekte zlgig weiterzu-
fihren und Neues umzusetzen.

Bis zum Amtsantritt des neu gewahlten
Burgermeisters werde ich als bestellter
Beauftragter die Funktion des Burger-
meisters der Gemeinde Rosenthal am
Rennsteig wahrnehmen.

Das Amtsblatt der Gemeinde Rosenthal
am Rennsteig wird Sie auch kunftig tber
alle aktuellen Entwicklungen informieren.
Nach wie vor erreichen uns Anfragen zur
neuen Adressierung. Hierauf wurde be-
reits in den Amtsblattern der Verwaltungs-
gemeinschaft Saale-Rennsteig Nr. 11, 12
und 13 ab Oktober 2018 umfassend ein-
gegangen.

Die korrekte Adressbezeichnung lautet
zum Beispiel wie folgt:

Max Mustermann

OT Harra

Rosenweg 10

07366 Rosenthal am Rennsteig

>/

Freitag, den 25. Januar 2019

miteinander gestalten,
flir einander einstehen.
Neues ermdglichen im neuen Jahr.

(Max Feigenwinter)

Bei Behorden und 6ffentlichen Stellen, wel-

che im Rahmen der Vorschriften des Bun-

desmeldegesetzes (BMG) zu informieren

sind, erfolgt die Meldung der neuen Adres-

se unmittelbar durch das Einwohnermel-

deamt der Gemeinde Rosenthal am Renn-

steig. Hierzu z&hlen:

e das Bundeszentralamt fiir Steuern

e die Katholische und Evangelische
Kirche (sofern Konfessionszugeho-
rigkeit vorliegt)

e das Kraftfahrtbundesamt (KBA)

e die Deutsche Rentenversicherung

Dariliber hinaus wurden seitens der Ge-

meinde Rosenthal am Rennsteig

e die Feuerwehr, Polizei und Ret-

tungsdienste

das Finanzamt

das Grundbuchamt

das Katasteramt

den Abfallwirtschaftsbetrieb und

e denZVWALO

Uber die Gemeindeneugliederung und de-

ren Folgen unmittelbar unterrichtet.

Alle nicht durch die Gemeinde automa-
tisch benachrichtigten Behérden und 6f-
fentlichen Stellen, private Stellen sowie
Vertragspartner sollten zeithah von den
Birgerinnen und Birgern selbst tber die
Anderung der Anschrift in Kenntnis gesetzt
werden.

Die Internetseite www.rosenthal-am-renn-
steig.de, die sich derzeit in Bearbeitung be-
findet, soll kiinftig umfangreiche Informatio-
nen zur neuen Gemeinde bieten.

Ich wiinsche mir fir die weitere Gemein-
deentwicklung eine rege Beteiligung aller
Burgerinnen und Burger. Mit Ihren Ideen
und lhrem Engagement leisten Sie einen
wertvollen Beitrag zur Starkung des Ge-
meinschaftsgefiihls und einem guten Mit-
einander.

Herzlichst

Manfred Jahn

Beauftragter

der Gemeinde Rosenthal am Rennsteig

Nummer 01
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| Amtlicher Teil I

Bekanntmachungen

Aufstellungsbeschluss zur ,,Einbeziehungs-
satzung AbsangerstraBe” der Gemeinde
Blankenstein

Beschluss Nr. 313 - 65/18

Der Gemeinderat der Gemeinde Blankenstein beschlief3t in sei-
ner heutigen Sitzung die Aufstellung der Einbeziehungssatzung
AbsangerstraBe” gemaf § 34 Abs. 4 Nr. 3 BauGB. Das Satzungs-
gebiet umfasst ca. 2480 m2 des Teilflurstliickes 181/7.

Das Teilflurstlick befindet sich nach § 35 BauGB im AufBenbe-
reich. Zweck der Planung ist, das Satzungsgebiet in den baupla-
nungsrechtlichen Innenbereich nach § 34 BauGB einzubeziehen.
Der Aufstellungsbeschluss ist 6ffentlich bekannt zu machen.

Begriindung:

Ziel der Einbeziehungssatzung ist es, das Flurstuck in den bau-
planungsrechtlichen Innenbereich einzubeziehen um Wohnbau-
land flr den értlichen Bedarf zu schaffen.

Die Einbeziehung ist mit der stddtebaulichen geordneten Ent-
wicklung der Gemeinde vereinbar.

Beschluss:
Gemeinderat
Anzahl
Datum
anwesend
stimmber.

ja

nein
Enthaltung

2.11.2018

OO WwOWwwOoN©

Amtliche Bekanntmachung

Einbeziehungssatzung ,,AbsangerstraBe” gem. § 34
BauGB im Ortsteil Blankenstein der Gemeinde Ro-
senthal am Rennsteig

Der vom Gemeinderat in seiner Sitzung vom 22.11.2018 mit
Beschluss Nr. 314 - 66/18 gebilligte Entwurf der Einbeziehungs-
satzung ,AbsangerstraBe“ der Gemeinde Blankenstein fur das
Teilflurstiick 181/7 und die dazugehdrige gebilligte Begriindung
in der Fassung vom 22.11.2018

liegen geméns § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB)

vom Montag, den 28.01.2019 bis einschlieBlich
Donnerstag, den 28.02.2019

in der Gemeinde Rosenthal am Rennsteig
OT Blankenstein
Rennsteig 2
07366 Rosenthal am Rennsteig
wéhrend
der Dienstzeiten
Montag 08:00 - 16:00
Dienstag 08:00 - 18:00
Mittwoch 08:00 - 16:00
Donnerstag 08:00 - 16:00
Freitag 08:00 - 11:30

zu jedermanns Einsicht éffentlich aus.

Unter der Internetseite www.rosenthal-am-rennsteig.de werden
die Planunterlagen zum Entwurf zur Einsichtnahme bereitge-
stellt.

Wahrend der 6ffentlichen Auslegung hat jedermann Gelegenheit,
Stellungnahme zum Entwurf schriftlich oder zur Niederschrift zu
den oben genannten Auslegungszeiten vorzubringen.

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht fristgerecht abgegebene
Stellungnahmen bei der Beschlussfassung Uber die Einbezie-
hungssatzung unberiicksichtigt bleiben.

Ein Antrag nach § 47 Verwaltungsgerichtsordnung (VWGO) ist
unzuldssig, soweit mit ihm Einwendungen geltend gemacht wer-
den, die vom Antragsteller im Rahmen der Auslegung nicht oder
verspétet geltend gemacht wurden, aber hatten gelten gemacht
werden kénnen.

S ——— L L L
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Beasufragie der Gamande Roserinat pm Parriteg

Bekanntmachung

www.thueringertierseuchenkasse.de

Amtliche Tierbestandserhebung, einschlieBlich
Bienenvdlker, der Thiiringer Tierseuchenkasse zum
Stichtag 03.01.2019

Sehr geehrte Tierbesitzer,

die Thiringer Tierseuchenkasse fuhrt die amtliche Tierbestand-
serhebung 2019 zum Stichtag 03.01.2019 durch. Alle Tierbe-
sitzer, die bisher nicht in der Tierseuchenkasse angemeldet
waren und keine Meldekarte erhalten haben, werden hier-
mit aufgefordert, ihrer gesetzlichen Verpflichtung zur Tierbe-
standsanmeldung geméan nachstehender Satzung nachzukom-
men.

Die Tierbestandsmeldung ist an die Thiringer Tierseuchen-
kasse, Victor-Goerttler-Str. 4, 07745 Jena zu richten. Es wird
darauf hingewiesen, dass die jdhrliche amtliche Tierbestandser-
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hebung der Thiringer Tierseuchenkasse gesondert zur Viehzah-
lung des Thiringer Landesamtes fir Statistik durchgefihrt wird.
lhre Thiiringer Tierseuchenkasse

Satzung der Thiiringer Tierseuchenkasse liber die
Erhebung von Tierseuchenkassenbeitragen fiir das
Jahr 2019

Aufgrund des § 8 Abs. 1, § 12 Satz 1 Nr. 1, § 17 Abs.1 Satz 3
und 4 und Abs. 2 sowie § 18 Abs. 1 Satz 1, Abs. 3 Satz 1 und
Abs. 4 des Thiringer Tiergesundheitsgesetzes (ThirTierGesG)
in der Fassung vom 30. Méarz 2010 (GVBI. S. 89), zuletzt gean-
dert durch Artikel 1 des Gesetzes vom 28. Oktober 2013 (GVBI.
S. 299), hat der Verwaltungsrat der Tierseuchenkasse am 20.
September 2018 folgende Satzung beschlossen:

§1
(1) Zur Erhebung der Tierseuchenkassenbeitrage fir das Jahr
2019 werden die Beitragssatze fir die einzelnen Tierarten wie
folgt festgesetzt:

1. Pferde, Esel, Maultiere und je Tier 4,20 Euro
Maulesel
2. Rinder einschlieBlich Bisons, Wisente

und Wasserbiiffel
2.1 Rinder bis 24 Monate
2.2 Rinder Uber 24 Monate
3. Schafe und Ziegen
3.1 Schafe bis 9 Monate
3.2  Schafe Uber 9 bis 18 Monate
3.3  Schafe Uiber 18 Monate
3.4  Ziegen bis 9 Monate
3.5  Ziegen lber 9 Monate bis 18 Monate
3.6  Ziegen Uber 18 Monate
4, Schweine
41 Zuchtsauen nach erster Belegung
4.1.1 weniger als 20 Sauen
4.1.2 20 und mehr Sauen je Tier 1,60 Euro
4.2 Ferkel bis 30 kg je Tier 0,60 Euro
4.3  sonstige Zucht- und Mastschweine Uber 30 kg
4.3.1 weniger als 50 Schweine je Tier 0,90 Euro
4.3.2 50 und mehr Schweine je Tier 1,20 Euro
Absatz 4 bleibt unbertihrt.

5. Bienenvolker

je Tier 6,00 Euro
je Tier 6,50 Euro

je Tier 0,10 Euro
je Tier 1,00 Euro
je Tier 1,00 Euro
je Tier 2,30 Euro
je Tier 2,30 Euro
je Tier 2,30 Euro

je Tier 1,20 Euro

je Volk 1,00 Euro

6. Gefligel
6.1 Legehennen Uber 18 Wochen und je Tier 0,07 Euro
Hahne

6.2 Junghennen bis 18 Wochen
einschlieB3lich Kiiken

6.3 Mastgefligel (Broiler)
einschl. Kiken

6.4 Enten, G&nse und Truthihner
einschlieBlich Kiiken

7. Tierbestande von
Viehhandlern

je Tier 0,03 Euro
je Tier 0,03 Euro
je Tier 0,20 Euro

= vier v. H. der
umgesetzten Tie-
re des Vorjahres
(nach § 2 Abs. 7)
8. Der Mindestbeitrag betragt 6,00 Euro
fur jeden beitragspflichtigen
Tierhalter insgesamt
Far Fische, Gehegewild und Hummeln werden fiir 2019 keine
Beitrage erhoben.
(2) Als Tierbestand im Sinne dieser Satzung sind alle Tiere einer
Art anzusehen, die rdumlich zusammengehalten oder gemein-
sam versorgt werden.
(3) Dem Bund oder einem Land gehérende Tiere und Schlacht-
vieh, das Viehhodfen oder Schlachtstatten zugefihrt wurde, un-
terliegen nicht der Beitragspflicht.
(4) Der Beitragssatz nach Absatz 1 Satz 1 Nr.4.1.2,4.2und 4.3.2
wird je Tier um 25 v. H. erméBigt, wenn:

1. Der Endmastbetrieb gemaf der Schweine-Salmonellen-Ver-
ordnung oder jede seiner Betriebsabteilungen ist im Ergeb-
nis der Untersuchungen gemaf dieser Verordnung firr den
Zeitraum 1. Januar 2018 bis 31. Dezember 2018 in die Kate-
gorie | eingestuft worden.

2. Der Betrieb mit 20 oder mehr gemeldeten Sauen oder der
spezialisierte Ferkelaufzuchtbetrieb gilt gemaB dem ,Pro-
gramm zur Salmonelleniberwachung in Schweinebestanden
in Tharingen“ als ,Salmonellen Gberwacht“ und ist auf der
Basis einer fiir den Bestand reprasentativen Stichprobe in
Kategorie | eingestuft.

Die Einstufung nach Nr. 1 oder die Bescheinigung geman Anlage
2 des in Nr. 2 genannten Programms ist der Tierseuchenkasse
durch den Tierhalter bis zum 28. Februar 2019 schriftlich vor-
zulegen. Fallt ein Betrieb unter Nr. 1 und 2 (gemischter Betrieb)
gilt der ermé&Bigte Beitragssatz, soweit jeweils das Vorliegen der
Voraussetzungen nach Nr. 1 und 2 entsprechend den Bestim-
mungen dieses Absatzes nachgewiesen wird.

§2
(1) Far die Berechnung der Beitrage fiir Pferde, Esel, Maultiere,
Maulesel, Rinder, Schafe, Ziegen, Schweine, Bienenvélker und
Gefllgel ist entscheidend, wie viele Tiere oder Bienenvolker bei
der gemén § 18 Abs. 1 ThirTierGesG durchgefihrten amtlichen
Erhebung am Stichtag 3. Januar 2019 vorhanden waren.
(2) Die Tierhalter haben unter Verwendung des amtlichen Erhe-
bungsvordruckes (Meldebogen) spéatestens zwei Wochen nach
dem Stichtag ihren Namen sowie die Anschrift mitzuteilen und
die Art und die Zahl der bei ihnen am Stichtag vorhandenen
Tiere und Bienenvélker oder die Aufgabe der Tierhaltung (auch
voribergehend) anzugeben. Fir jede Tierhaltung, die nach der
Viehverkehrsverordnung registrierpflichtig ist und eine entspre-
chende Registriernummer hat, ist ein eigener Meldebogen aus-
zuftllen
(8) Wird ein Tierbestand nach dem Stichtag neu gegriindet
oder werden Tiere einer am Stichtag nicht vorhandenen Tierart
in einem Bestand neu aufgenommen, sind diese unverziglich
der Tierseuchenkasse schriftlich nachzumelden. Dies gilt auch,
wenn sich bei einer gehaltenen Tierart nach dem Stichtag die
Zahl der Tiere (mit Ausnahme der im Bestand nachgeborenen
Tiere) um mehr als zehn v. H. oder um mehr als 20 Tiere, bei
Gefligel um mehr als 1.000 Tiere, erhdht. Fir die nachzumel-
denden Tiere erhebt die Tierseuchenkasse Beitrdge nach § 1.
(4) Keine zusatzlichen Beitrdge werden erhoben, wenn ein ge-
meldeter Tierbestand im Rahmen der Erbfolge oder Rechts-
nachfolge insgesamt auf einen neuen Tierhalter Ubergeht und
in denselben Stallungen weitergeflihrt wird. Fir Tiere, die nur
vorubergehend saisonal in Thiringen gehalten werden, kann
auf schriftlichen Antrag des Tierhalters von einer Beitragsveran-
lagung abgesehen werden, wenn der Tierhalter flr diese Tiere
seiner Melde- und Beitragsverpflichtung zu einer anderen Tier-
seuchenkasse im Geltungsbereich des Tiergesundheitsgesetzes
fur das Jahr 2019 nachgekommen ist. Der Antragsteller hat die
Voraussetzungen fur die Befreiung nachzuweisen. Die Melde-
verpflichtung fur die Tiere nach Satz 2 gegenuber der Thiringer
Tierseuchenkasse bleibt davon unberihrt. Im Fall einer Befrei-
ung nach Satz 2 besteht fir die betreffenden Tiere und deren
Nachzucht grundsétzlich kein Anspruch auf Gewahrung von
Beihilfen der Thiringer Tierseuchenkasse. Im Einzelfall kann die
Tierseuchenkasse hiervon eine Ausnahme zulassen.
(5) Tierhalter, die bis zum 28. Februar 2019 keinen amtlichen
Erhebungsvordruck (Meldebogen) erhalten haben, sind ver-
pflichtet, ihren meldepflichtigen Tierbestand bis zum 31.
Mérz 2019 der Tierseuchenkasse schriftlich anzuzeigen.
(6) Hat ein Tierhalter der Tierseuchenkasse seine der Melde-
pflicht unterliegenden Tiere fiir das Beitragsjahr innerhalb der je-
weils maBgeblichen Fristen nach den Abséatzen 2, 3 oder 5 nicht
oder nicht vollstdndig gemeldet, kann die Tierseuchenkasse auf
der Grundlage des § 35 ThirTierGesG die amtlich anderweitig
ermittelten Daten zu diesen Tieren zum Zwecke der Beitragser-
hebung nutzen.
(7) Viehhandler haben die Zahl der im Vorjahr umgesetzten Pfer-
de, Esel, Maultiere, Maulesel, Rinder, Schweine, Schafe und des
umgesetzten Gefligels bis zum 1. Februar 2019 anzugeben. Fir
die Beitragsberechnung ist die Zahl vier v. H. der im Vorjahr um-
gesetzten Tiere maBBgebend.
Absatz 2 gilt entsprechend. Viehh&andler im Sinne der Beitrags-
satzung sind nattrliche oder juristische Personen, die

1. mit Tieren nach Satz 1 gewerbsmafig Handel treiben und

2. Tierhandlerstalle unterhalten oder falls dies nicht zutrifft,
diese Tiere nach Erwerb im Eigenbesitz haben.
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§3
Die Beitrage werden gemanR § 7 Abs. 3 ThirTierGesG durch die
Tierseuchenkasse von den Tierhaltern erhoben. Die Beitrdge
nach § 2 Abs. 1 werden am 31. Méarz 2019 fallig, die Beitrage
nach § 2 Abs. 3, 5 und 7 zwei Wochen nach Zugang des Bei-
tragsbescheides. Eine anteilige Ruckerstattung von Beitrdgen
bei Minderung des Bestandes erfolgt nicht.

§4
(1) Far Tierbesitzer, die schuldhaft
1. bei den vorgeschriebenen Erhebungen nach § 2 einen Tier-
bestand nicht oder verspatet angeben, eine zu geringe Tier-
zahl angeben oder sonstige fehlerhafte Angaben machen
oder
2. ihre Beitragspflicht nicht erfiillen, insbesondere die Beitrage
nicht rechtzeitig oder nicht vollstandig bezahlen,
entfallt gemanR § 18 Abs. 3 und 4 TierGesG der Anspruch auf
Entschadigung und Erstattung der Kosten nach § 16 Abs. 4 Satz
2 TierGesG. Entsprechendes gilt fir die Leistungen der Tierseu-
chenkasse nach § 20 und § 21 ThiirTierGesG. § 18 Abs. 1 und 2
TierGesG bleibt unberihrt.
(2) Eine Inanspruchnahme von Leistungen der Tierseuchenkas-
se kann erst erfolgen, wenn der Tierhalter die der Tierseuchen-
kasse im Zusammenhang mit der jahrlichen amtlichen Erhebung
nach § 18 Abs. 1 und 2 ThirTierGesG oder der Beitragserhebung
nach § 17 Abs. 1 ThirTierGesG gegebenenfalls aus Vorjahren
geschuldeten rickstéandigen Betrage (Mahngebulhren, Auslagen,
S&umniszuschlage) beglichen hat.
(3) Die Tierseuchenkasse kann von Absatz 1 Satz 2 in Bezug
auf Schadensfélle und damit verbundene Beihilfeantrage, die vor
der nach § 2 Abs. 2, 5 oder 7 mafBgeblichen Meldefrist oder vor
dem nach § 3 maBgeblichen Falligkeitsdatum gestellt wurden,
absehen, wenn der Melde- oder Beitragspflicht im Veranlagungs-
zeitraum noch entsprochen wird.

§5

Diese Satzung tritt am 1. Januar 2019 in Kraft. Die vom Verwal-
tungsrat der Thiringer Tierseuchenkasse am 20. September
2018 beschlossene Satzung der Thiringer Tierseuchenkasse
Uber die Erhebung von Tierseuchenkassenbeitragen fur das Jahr
2019 wurde in vorstehender Fassung mit Schreiben des Thdrin-
ger Ministeriums fir Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und
Familie und vom 1. Oktober 2018 gemafi § 8 Abs. 2 und § 12
Satz2i.V.m. § 12 Satz 1 Nr. 1 ThurTierGesG genehmigt.

Die Satzung wird hiermit ausgefertigt.
Jena, 15. Oktober 2018

Dr. Karsten Donat
Geschaftsfiihrer der Thiringer Tierseuchenkasse

Bekanntmachung zur Festsetzung der
Grundsteuer fur das Jahr 2019

Mit dem Thiringer Gesetz zur freiwilligen Neugliederung kreis-
angehdriger Gemeinden im Jahr 2019 (ThirGNGG 2019) vom
18. Dezember 2018 wurden die der Verwaltungsgemeinschaft
»Saale - Rennsteig"” in Blankenstein angehdrige Gemeinden:

Birkenhiigel

Blankenberg

Blankenstein

Harra

Neundorf

Pottiga

und Schlegel
zum 01.01.2019 aufgeldst.

Aus dem Gebiet der aufgel6sten Gemeinden wurde die Gemein-
de ,,Rosenthal am Rennsteig“ gebildet.

Die Grundsteuer A, Grundsteuer B, Ersatzbemessung und Ge-
werbesteuer fiir das Kalenderjahr 2019 im Gemeindegebiet ,Ro-
senthal am Rennsteig” wird in einer durch den Gemeinderat der
Gemeinde ,,Rosenthal am Rennsteig” bis zum 30.06.2019 zu be-
schlieBenden Hebesatzsatzung einheitlich festgesetzt.

Auf der Grundlage dieser festgesetzten einheitlichen Hebesatze
werden an alle Abgabepflichtigen aktualisierte Abgabenbeschei-
de fur das Jahr 2019 verschickt.

Wir bitten um Beachtung.

Blankenstein, den 15.01.2019

Gabelein

Ltr. Finanzverwaltung

Bereich Finanzen

Hauptamt

Beschliisse der Gemeinden

Blankenstein
B Nr.319-71/18

B Nr. 320 - 72/18

B Nr. 321 -73/18

B Nr. 322 - 74/18

B Nr. 323 - 75/18

B Nr. 324 - 76/18

Pottiga
B Nr. 191 - 27/18

B Nr. 192 - 28/18

B Nr. 195 - 31/18

B Nr. 196 - 32/18

B Nr. 197 - 33/18

B Nr. 198 - 34/18

B Nr. 200 - 36/18

B Nr.201 - 37/18

B Nr.202 - 38/18
B Nr. 203 - 39/18

B Nr. 204 - 40/18

Birkenhiigel
B Nr. 143 - 24/18

B Nr. 144 - 25/18

B Nr. 145 - 26/18

Genehmigung der Niederschrift der 6f-
fentlichen = Gemeinderatssitzung  vom
22.11.2018

Auftragsvergabe zur Lieferung eines Side-
boardes/Anrichte fir das Museum Blan-
kenstein ,Rennsteig und Mee(h)r*
Auftragsvergabe zur Reparatur der Be-
schallungsanlage in der Kapelle auf dem
Friedhof in Blankenstein

Anpassung der Entgeltordnung fur die Nut-
zung kommunalen Eigentums der Gemein-
de Blankenstein

Vergabe der Fundamentarbeiten flr die
Multimediawand auf dem Selbitzplatz
UberplanméBige und AuBerplanméaBige
Ausgaben der Gemeinde Blankenstein im
Haushaltsjahr 2018

Anschaffung einer Videouberwachungsan-
lage am Pavillon Wachhugel
Neugestaltung des Wanderweges ,Zum
Alaunbergwerk®

Genehmigung der Niederschrift der &ffent-
lichen Sitzung des Gemeinderates vom
26.10.2018

Auftragsvergabe zur Oberflachenbehand-
lung (Riss-Sanierung) der Gemeindestra-
Ben

1. Anderungssatzung zur Hundesteuersat-
zung der Gemeinde Pottiga
Nutzungsentgeltanpassung zum
01.01.2019 fiur die Garagennutzung auf
kommunalen Grundstiicken in der Gemar-
kung Pottiga

Genehmigung der Niederschrift der 6f-

fentlichen  Gemeinderatssitzung  vom
07.12.2018
Auftragsvergabe  StraBenoberflachener-

neuerung in der SchulstraBe, LPG-StraBe
und Anger

Beratung und Beschlussfassung lber Re-
starbeiten

Beratung und Beschlussfassung Uber Res-
taurierung Fahne Militarverein Pottiga
Beratung und Beschlussfassung uber
UberplanméaBige/auBerplanmafBige Ausga-
ben

Genehmigung der Niederschrift der 6f-
fentlichen  Gemeinderatssitzung  vom
23.10.2018

Abschluss eines Winterdienstvertrages in
der Ortslage Birkenhtigel ab 01.12.2018
Aufhebung der zeitlichen Begrenzung der
Brenndauer der Ortsbeleuchtung in der
Gemeinde Birkenhugel
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B Nr. 149 - 30/18

B Nr. 150 - 31/18

Neundorf
B Nr. 133 - 29/18

B Nr. 134 - 30/18

B Nr. 135 - 31/18

Harra
B Nr. 187 - 31/18

B Nr. 194 - 38/18

B Nr. 195 - 39/18

B Nr. 196 - 40/18

Blankenberg
B Nr. 229 - 50/18

B Nr.230-51/18

B Nr.231 - 52/18

B Nr. 232 - 53/18

Genehmigung der Niederschrift der o6f-
fentlichen  Gemeinderatssitzung  vom
14.12.2018
Kauf eines Aufsitzméhers fiir die Gemeinde
Birkenhugel

Genehmigung der Niederschrift der of-
fentlichen ~ Gemeinderatssitzung  vom
17.10.2018

Haushaltssatzung der Gemeinde Neundorf
fir das Haushaltsjahr 2018

Finanzplan und Investitionsprogramm
2017-2021 zum Haushaltsplan 2018

Genehmigung der Niederschrift der of-
fentlichen  Gemeinderatssitzung  vom
29.05.2018

Genehmigung der Niederschrift der of-
fentlichen =~ Gemeinderatssitzung  vom
03.07.2018

Genehmigung der Niederschrift der o6f-

fentlichen ~ Gemeinderatssitzung  vom
09.10.2018
Genehmigung der Niederschrift der of-
fentlichen ~ Gemeinderatssitzung  vom
13.11.2018

Genehmigung der Niederschrift der 6f-
fentlichen ~ Gemeinderatssitzung  vom
25.10.2018

Aufhebung des Beschlusses Nr. 226 -
47/18 vom 25.10.2018 Folgenutzung nach
Abbruch- und Entsorgung der Schulerwei-
terungsbauten der ehemaligen Schule in
Blankenberg, 2. Bauabschnitt - AuBenan-
lagen

Folgenutzung nach Abbruch- und Entsor-
gung der Schulerweiterungsbauten der
ehemaligen Schule in Blankenberg, 2. Bau-
abschnitt - AuBenanlagen

Widmung des FuBweges zum drtlichen
Friedhof

Gemeinschaftsversammlung der VG

B Nr.63 - 13/18

Genehmigung der Niederschrift der 6ffentli-
chen Sitzung der Gemeinschaftsversamm-
lung vom 14.05.2018

| Nichtamtlicher Teil I

Finanzen informiert

Kommunale Wohnungen zur Vermietung

Ortsteil Neundorf:

Késeleweg 10

Dorfbachweg 13

DG rechts 51,16 m2

Kaltmiete: 4,35 €/m?2 zuzuglich BK
OG links 56,54 m2

Kaltmiete: 4,35 €/m? zuzuglich BK
EG rechts 47,40 m2

Kaltmiete: 4,35 €/m? zuzuglich BK
ab 01.04.2019

EG links 50,65 m?

Kaltmiete: 5,11 €/m2 zuzuglich BK

Eigentumswohnungen zum Verkauf

Die Gemeinde Rosenthal am Rennsteig verkauft 3 Eigentums-
wohnungen aus ihrem Bestand (vermietet) im OT Neundorf,
Dorfbachweg 18/20 (8 Wohneinheiten insgesamt).

Dorfbachweg 18
EG links Wohnung 1, Keller 9 und 10 - 57,33 m? Wohnflache
112,5/1000 Miteigentumsanteile

Dorfbachweg 20

EG rechts Wohnung 6, Keller 4 und 5 - 57,39 m2 Wohnflache
113/1000 Miteigentumsanteile

OG links Wohnung 7, Keller 2 und 3 - 67,41 m2 Wohnflache
132/1000 Miteigentumsanteile

Sind Sie am Erwerb einer vorgenannten Eigentumswohnung in-
teressiert, oder haben Sie Fragen dazu, dann melden Sie sich
bitte bei der Gemeindeverwaltung Rennsteig 2 in Blankenstein
bei Frau Gébelein, unter der Rufnummer 036642 296018.

Bauplétze!

In folgenden Ortsteilen der Gemeinde Rosenthal am Rennsteig
stehen vollerschlossene Bauparzellen fur Bauinteressenten zur
Verfugung.

Neundorf Baugebiet ,,An der Kuppel“ Preis: 46,02 €/m?
Schlegel Baugebiet ,In den Beunten® Preis:35,79 €/m?2
Harra Baugebiet ,,An der Not* Preis: 47,55 €/m2
Blankenberg Baugebiet ,,Flurweg“ Preis: 39,00 €/m2
Pottiga Baugebiet ,Waldstra3e“ Preis: 32,38 €/m?

Preis: 27,27 €/m2

Das Einwohnermeldeamt informiert

Geburtstagsjubilaen Februar 2019

OT Birkenhiigel
16.02.  Sieglinde Blank
20.02.  Veronika Scheit

zum 80. Geburtstag
zum 70. Geburtstag

OT Blankenberg

03.02. Renate Bachmann zum 85. Geburtstag
05.02. Karola Paape zum 70. Geburtstag
15.02.  Peter Schéadlich zum 80. Geburtstag
20.02.  Manfred Hadrich zum 80. Geburtstag
21.02.  Christa Schulz zum 80. Geburtstag
26.02.  Karlheinz Kérner zum 70. Geburtstag
27.02.  Rudi GeiBler zum 90. Geburtstag

OT Blankenstein

23.02.  Erhard Thormann zum 85. Geburtstag
OT Harra

08.02. Elfriede Link zum 90. Geburtstag
14.02.  Ingrid Schenderlein zum 75. Geburtstag
OT Neundorf

07.02 Anneliese Hartenstein zum 90. Geburtstag
OT Schlegel

05.02.  Sieglinde Trogel zum 70. Geburtstag
12.02. Brigitte Beetz zum 70. Geburtstag

Wir gratulieren recht herzlich und wiinschen
allen Jubilaren Gliick und Gesundheit

Es wird darauf hingewiesen, dass alle Jubilden durch das Ein-
wohnermeldeamt hier veréffentlicht werden, sofern der Veréffent-
lichung nicht oder nicht rechtzeitig widersprochen wurde.
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Geburten

OT Blankenstein
02.12.2018 Lukas Friedrich

OT Harra
04.12.2018 Lucy-Jane H6hn

OT Neundorf

29.11.2018 Jan Gé&belein
29.11.2018 Fiona Gabelein
14.12.2018 John Miiller

OT Pottiga

26.12.2018 John Luca Fischer

Sterbefille

OT Blankenstein

27.11.2018 Ingeburg Firl, geb. Fig
im Alter von 88 Jahren

16.12.2018 Horst Langheinrich
im Alter von 65 Jahren

OT Seibis

18.12.2018 Alfred Neubauer

im Alter von 89 Jahren

Eiserne Hochzeit

OT Neundorf
06.02.2019 Karl-Heinz und Annerose Fleischmann

Wir gratulieren recht herzlich und wiinschen
K Gliick und Gesundheit /

Es wird darauf hingewiesen, dass alle beim Einwohnermeldeamt
eingehenden Mitteilungen Uber EheschlieBungen bzw. Ehejubi-
laen veréffentlicht werden, sofern der Verdéffentlichung nicht oder
nicht rechtzeitig widersprochen wurde.

BITTE BEACHTEN!

Neuausstellung von Dokumenten

Werte Burgerinnen und Burger,

aus gegeben Anlass weisen wir darauf hin, dass eine Neuaus-
stellung von Dokumenten (Reisepass, Bundespersonalausweis,
Kinderreisepass) nur noch mit Vorlage von Geburts- bzw. Eheur-
kunde erfolgt.

Bitte bringen Sie diese bei der Beantragung mit, ansonsten kann
keine Neuausstellung von Dokumenten erfolgen.

gez. i.A. Peter

Einwohnermeldeamt

BITTE BEACHTEN!

Bei Zuzug vorzulegende Unterlagen bezogen auf die
anzumeldenden Personen

alle vorhandenen Dokumente

(Kinderausweis, Personalausweis, Reisepass)
Geburtsurkunde

Eheurkunde

Scheidungsurteil

Vaterschaftsanerkennung

Sorgerechtserklarung

Zustimmungserklarung des nicht mitzuziehenden Elternteils
bei gemeinsamen Sorgerecht
Wohnungsgeberbestatigung/-scheinigung nach § 19
Bundesmeldegesetz (BMG)

gez. i.A. Peter
Einwohnermeldeamt

Informationen durch die Meldebehorde

Laut § 1 ThirPAuswG unterliegen Deutsche, die das 16. Lebens-
jahr vollendet haben und der allgemeinen Meldepflicht unterlie-
gen, der Ausweispflicht.

Das heif3t, dass jeder Deutsche ab dem 16. Lebensjahr in Besitz
eines gliltigen Dokumentes (Bundespersonalausweis oder Rei-
sepass) sein muss.

Durch das Meldeamt wird darauf hingewiesen, dass die Doku-
mente nur eine begrenzte Gultigkeit von maximal 10 Jahren be-
sitzen (abhangig vom Alter bei der Beantragung).

Wer es unterlasst, fir sich einen Ausweis ausstellen zu lassen,
obwohl er der Ausweispflicht unterliegt, begeht eine Ordnungs-
widrigkeit und kann mit einer GeldbufBe belegt werden.

Bei der Erst- bzw. Neubeantragung sind die Geburts- oder
Eheurkunde und das alte Dokument vorzulegen.

Die Gebuhren fir das neue Dokument werden bei der Antrag-
stellung fallig.

Auskiinfte dazu erteilt das Meldeamt der Gemeinde Rosenthal
am Rennsteig unter der Rufnummer 036642/296014 zu den
Sprechzeiten.

Mo. 09:00 Uhr - 12:00 Uhr

Die. 09:00 Uhr - 12:00 Uhr und 13:00 Uhr - 18:00 Uhr
Mi. geschlossen

Do. 09:00 Uhr - 12:00 Uhr

Fr. 08:00 Uhr - 11:00 Uhr

i.A. Peter

Einwohnermeldeamt

Bekanntmachungen

Sprachanimateure und Betreuer fiir‘s
EUREGIO-EGRENSIS-Jugendsommerlager
gesucht

Hast du Erfahrung in Jugendarbeit und Lust auf neue
Tschechisch-Kenntnisse?

Fur's diesjahrige EUREGIO EGRENSIS - Jugendsommerlager
im August mit Kindern aus Deutschland und Tschechien sucht
die EE-Geschéftsstelle noch jugendliche Sprachanimateure und
Betreuer!

Spannende Zeitreisen auf Stippvisite durch die Burg, Musik und
Tanz, Brotbacken und Lagerfeuergrillen, Fackelwandern und Fle-
dermaustour. Diese Punkte stehen unter anderem im Programm
des Lagerlebens. Auch sind Ausfliige ins Oberpfalzer Freiland-
museum bei Nabburg geplant und zum Wasser-Fisch-Natur-Park
Wackersdorf, einem Abenteuerspielplatz der besonderen Art.
Stattfinden wird die gemeinsame Ferienwoche deutscher und
tschechischer M&dchen und Jungen vom 5. bis 10. August 2019
in der Jugendherberge Burg Trausnitz im Oberpfalzer Landkreis
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Schwandorf. Insgesamt stehen dreiBig Platze fir die jungen
Sachsen, Thiringer, Béhmen und Bayern zur Verfligung.

Als Sprachanimateur oder Betreuer gefragt sind junge Leute
(Mindestalter 18 Jahre), die Freude und Erfahrung in der Be-
treuung von Kindern und Jugendlichen (hier: 11- bis 14- Jéhrige)
haben.

Weitere Bedingung ist die Vorlage eines erweiterten Flhrungs-
zeugnisses. Sprachanimateure missen einen entsprechenden
Ausbildungsnachweis vorlegen.

Als Betreuer waren ein Jugendleiterausweis und eventuell vor-
handene Tschechisch-Kenntnisse von Vorteil, aber nicht Bedin-
gung. Letztere lieBen sich dann in der taglichen Sprachanimation
mit unseren ausgebildeten Sprachanimateuren erwerben oder
auffrischen.

Honorar

vorauss. ca. 300 EUR (Betreuer) bzw. 350 EUR (Sprachanima-
teure)

Unterkunft, Verpflegung, Ausflugsprogramm und Transfer Plau-
en-Trausnitz-Plauen frei!

Kontakt
Tel. 03741 - 128 6461 | E-Mail: info @ euregioegrensis.de

Néheres
auch unter www.euregioegrensis.de/de/projekte-euregio/jugend/
jugendsommerlager

Das Projekt wird in diesem Jahr finanziert aus Mitteln des Pro-
gramms ,Ziel ETZ Freistaat Bayern - Tschechische Republik® der
Europaischen Union und aus Eigenmitteln der EUREGIO EG-
RENSIS.

Touristinformation

Museum RENNSTEIG & MEE(H)R
in Blankenstein

(gegeniiber Pforte Mercer - Rosenthal)

Dienstag bis Samstag 13:00 Uhr - 17:00 Uhr
Montag & Sonntag -geschlossen-

Erwachsene 3,00 €
Kinder bis zum Schuleintritt frei
Schiiler, Auszubildende, Studenten 1,50 €
Schiiler, Auszubildende, Studenten in Gruppen 1,00 €
ab 10 Personen

Erwachsene in Gruppen ab 10 Personen 2,00 €
Jahreskarte 18,00 €

(Fragen Sie bitte beim Museumspersonal nach weiteren Ermé-
Bigungen.)

Veranstaltungen

Veranstaltungstipps Januar/Februar 2019

Museum RENNSTEIG und MEE(H)R in Blankenstein
Dienstag bis Samstag 13:00 Uhr bis 17:00 Uhr
Montag und Sonntag - geschlossen -

Noch bis 02. Februar Sonderausstellung!!!
Seit 1990 sammelt Steffi Eckert aus Seibis Schneekugeln und
Spieluhren.

Die Sammelstlicke wandern Themenbezogen im gesamten Jahr
deutschlandweit durch die Museen. Nun auch in das Museum in
Blankenstein.

Lassen Sie sich verzaubern vom Winter im Glas unter dem
Motto
»~>chneeméanner und Schneekugeln im Winterland“.

28 e T
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31.01. Probieren und Trainieren :
Schitzenverein Blankenberg 1907.1999 e.V. SonStlges
von 18:00 - 20:00 Uhr
02.02. Kreismeisterschaften fiir GroBkaliber Pistole/
Revolver Auszahlung Jagdpacht
SchieBanlage im OT Blankenstein Jagdgenossenschaft Neundorf
Rennsteigschitzen Blankenstein e.V. -
13.02. Klubnachmittag der Volkssolidaritat OG Blan- Die Jagdgenossenschaft Neundorf zahit am
kenstein 28.01.2019 und
Beginn: 14:00 Uhr im Klubraum Rennsteigsaal am 04.02.2019
13.02. Gruppenabend Briefmarkenfreunde Naila e.V. jeweils von 17:00 bis 19:00 Uhr
Gruppe Blankenstein im .ehemaligen Schulgeb&ude die.Jagdpacht aus.
Beginn: 19:00 Uhr, Gaststatte Rennsteig, Blan- Bei Anderungen der Grundbucheintragungen ist ein aktuel-
kenstein ler Grundbuchauszug vorzulegen.
14.02. Probieren und Trainieren Der Vorstand
Schiitzenverein Blankenberg 1907.1999 e.V.
von 18:00 - 20:00 Uhr -
15.02. Kreismeisterschaften fiir KK -Langwaffe Bekal?ntfnaChung des Thurmger Forstamtes
SchieBanlage in PéBneck Schleiz Uber:
Rennsteigschitzen Blankenstein e.V. Offentliche Auslegung des Fachbeitrages Wald zu den Manage-
16.02. Faschingstanz mit ,,Geier Dreier* mentplanen fiir das FFH-Gebiet ,Hange an der Bleilochtalsperre*
Beginn: 20:11 Uhr (EU-Nr. DE 5536-301; TH - Nr. 161) und das EG Vogelschutzge-
Blankenberger Carnevalsclub und Kirmesverein biet .Hange an der Bleilochtalsperre® (EU-Nr. DE 5536 - 301; TH
Blankenberg - Nr. 38) sowie Terminmitteilung der Plankonferenz
17.02. Seniorenfasching Der oben genannte Fachbeitrag Wald wird vom 01. Mérz 2019
Volkssolidaritat Blankenberg bis zum 31. Marz 2019 im Thiringer Forstamt Schleiz (Heinrichs-
Beginn: 14:00 Uhr ruh 10, 07907 Schlelz) im Rahmen einer Offgntllchen Auslegyng
23.02. Kinderfasching mit Spielen fiir die Jiingsten vorgehalten. Die _Unter_lagen kénnen dort wahrend der ortsibli-
Beginn: 14:11 Uhr chen Offnungszelte_n eingesehen werden. _ )
, . Stellungnahmen, Hinweise, Anmerkungen zum Fachbeitrag kon-
Blankenberger Carnevalsclub und Kirmesverein nen bis zum 31. Marz 2019 beim Thiiringer Forstamt Schleiz
Blankenberg abgegeben bzw. bis Posteingang 31. Marz 2019 eingesendet
20.02. Fasching vom Freizeit- und Seniorentreff werden.
Neundorf Das Thiringer Forstamt Schleiz bietet bei Bedarf insbesondere
23.02. Faschingstanz mit ,,The Real Feel® den Eigentimern und Bewirtschaftern der betroffenen Grundstu-
Beginn: 20:11 Uhr cke am Dienstag, den 09. April 2019 von 14:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Blankenberger Carnevalsclub und Kirmesverein die Teilnahme an einer Plankonferenz im Beratungszimmer des
Blankenberg Forstamtes Schleiz an. Hier besteht die Méglichkeit, sich tiber die
23.02. Wanderung zum ,,Rondell* Inhalte der ausliegenden Unterlagen naher zu informieren und
Beginn: 13:00 Uhr Anmer'kungen sowie' Hinweise unmittelbar vorzutragen. 'D?zu
Frankenwaldverein OG Blankenberg W|rd.c.3|n(e) Vert"reter(ln) der an dgr Erstellung der Fachbgltrage
jeden ZUMBA fiir Jedermann mit Jana Weidauer bgtelllgten 'Behorde anwesend sein gnd Auskunft geben kénnen.
Montag: ferenz) am 09, Apri 2016 ist eine verbindiche Anmeldung bi
. 19:00 - 20:00 Uhr Turnhalle Harra 29. Marz 2019 beim Thiiringer Forstamt Schleiz persénlich, te-
jeden ~ Rennsteigschitzen Blankenstein e.V. lefonisch unter: 03663 489990 oder per Email unter: forstamt.
Dienstag: o . . schleiz@forst.thueringen.de erforderlich.
18:00 - 20:00 Uhr TrainingsschieBen fur Jeder-
mann =
SchieBanlage Blankenstein Offnungszeiten der Gemeinde Rosenthal
Sportverein Blankenberg e.V. am Rennsteig
17:00 - 19:00 Uhr Tischtennistraining fur Kinder
und Jugendliche Montag 09:00 - 12:00 Uhr
Turnhalle Blankenberg Dienstag 09:00 - 12:00 Uhr
jeden TrainingsschieBen fir Jedermann 13:00 - 18:00 Uhr
Dienstag Mittwoch geschlossen
und Freitag: Donnerstag 09:00 - 12:00 Uhr
Schiitzenverein Blankenstein 2000 e.V. Freitag 08:00 - 11:00 Uhr
jeden Volkssolidaritidt Harra
Donnerstag:
14:00 Uhr ehemalige Schule Harra
Rentnertreff, Kaffee- und Spiele-Nachmittag
jeden POUND, Rockout, Workout mit Jana Weidauer
Freitag:

18:45 - 19:30 Uhr Turnhalle Harra

Anderungen vorbehalten!

Blankenstein, d.12.01.2019

W. Fidyka-Wirth

Touristinformation Rosenthal am Rennsteig

E-Mail: touristik-info @ blankenstein-am-rennsteig.de

Volkshochschule
Saale-Orla-Kreis

vhs’-'.';g

Das neue Programmbhetft fiir das Frithjahr/Sommer
2019 ist da!

Auch in diesem Semester hat Ihre Volkshochschule ein vielsei-
tiges und interessantes Kursangebot fir Sie zusammengestellt.
Entdecken Sie ebenfalls unsere spannenden Vortrage.
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Stdbern Sie, lassen Sie sich neugierig machen und falls Sie Fra-
gen haben, sprechen Sie uns gerne an.

Wir freuen uns Uber lhr Interesse und natirlich Gber eine Anmel-
dung zu einem Kurs oder einem Vortrag.

Anmeldungen sind méglich.

Online: www.vhs-sok.de/kurse

Per E-Mail:  anmeldung@vhs-sok.de

Per Telefon: 03647 448-144 03663 422-458
fir P6Bneck far Schleiz

Persoénlich:  Geschéftsstelle P6Bneck Geschéaftsstelle Schleiz
Wohlfarthstr. 3-5 Léhmaer Weg 2
07381 PdRBneck 07907 Schleiz

Englisch fur Reise und Beruf - refresher course

Lehrmaterialien: Englisch Network 1 - 3, ausgewahlte Texte
Beginn: Dienstag, 19. Februar 2019

Uhrzeit: 18:30 - 20:00 Uhr, 10 Abende

Ort: Blankenberg, Feuerwehrgeratehaus, BahnhofstraB3e 42
Im Mittelpunkt des Kurses stehen verschiedene Themen um Kul-
tur, Reisen und sprachliche Anforderungen im Beruf. Erweitern
Sie in angenehmer Runde lhre Kompetenz fiir Gesprache mit
den Menschen vor Ort und lhre Kenntnisse in Grammatik und
Wortschatz.

Anmeldungen an Frau Geffke, VHS AuBenstelle Schleiz:
Telefon: 03663/422458
schleiz@vhs-sok

Sprechzeiten

des Kontaktbereichsbeamten / der Kontaktbe-
reichsbeamtin im Ortsteil Blankenstein

immer donnerstags 13:00 Uhr bis 14:00 Uhr

Kirchliche Nachrichten

Umgestaltung des Friedhofes Harra
mit einer Urnen-Friedhain-Gemeinschafts-
grabanlage

Dem trockenen Wetter im Herbst ist es u.a. zu verdanken, dass
die Arbeiten zur Erweiterung und Umgestaltung des Friedhofes
in Harra noch im November 2018 fertiggestellt werden konn-
ten. So wurden Flachen geebnet, marode Stiitzmauern und ein
Baumstumpf entfernt sowie der Mittelweg verbreitert und mit
neuem Material (Terrakotta-Kalksandstein) versehen.

Die Idee zur Bepflanzung des Friedhofes zu einem ,Friedwald®
hatte Frau Christiane Heil.

Nachdem sich der Gemeindekirchenrat ausfuhrlich damit be-
schaftigt hatte, kam man zum Entschluss, die MaBnahme zu
verwirklichen.

Die neu angelegte Urnen-Friedhain-Gemeinschafts-Grabanlage
ist fir Baumbestattungen vorgesehen. Die Anlage enthalt insge-
samt 10 neu angepflanzte Laubbdume, die von der Oberland-
baumschule Harra erworben wurden. Dabei handelt es sich um
folgende, mehrjahrige Baume: je 2 Stick Platanen, Hainbuchen
und Spitzahorn sowie je 1 Stiick Schwarzerle, Feldahorn, Rotei-
che und roter Spitzahorn.

Die Umpflanzung war sehr aufwendig, da der ausgetrocknete,
sbetonharte” Boden viel Handarbeit notwendig machte. Trotz die-
ser Schwierigkeiten gelang es, die Bdume an einem Tag und vor
allem schadlos umzusetzen. Fur diese Leistung mdchten wir uns
besonders bei Helmut Wirth, Karl-Heinz Weber, Siegfried Ober-
lander und Helmut Mahn bedanken.

Unser Dank gilt ebenso der Oberlandbaumschule fir die Bereit-
stellung der Baume, die Unterstiitzung mittels Technik und die
fachméannische Beratung.

Weiterhin gilt unser Dank dem Burgermeister Herrn Jérg Weber,
dem Gemeinderat Harra und dem Bauhof, ohne deren finanziel-
le und praktische Hilfe die MaBnahme nicht so erfolgreich héatte
durchgefihrt werden kénnen.

Und nicht zuletzt danken wir der Firma Hagner fur die schnelle
Bauausfuhrung und die gute Zusammenarbeit, im Besonderen
dem Werkpolier Herrn Thomas Hoffmann und seinem Team.
Bemerkenswert ist die ,Ausbeute” wahrend der Flachenbear-
beitung - es wurden insgesamt 25 Tonnen (!) altes Grabmaterial
(Einfassungen, Ziegel, Betonteile, Eisen usw.) ,zu Tage" befér-
dert und entsorgt. Méglicherweise hat man es in vergangenen
Zeiten mit der ordnungsgemaBen Grabbeseitigung nicht so ge-
nau genommen.

Aus diesem Grund konnte der geplante Kostenrahmen leider
nicht eingehalten werden.

Wir hoffen, dass der ausgesate Grassamen auf der Friedhain-
Bestattungsflache gut ansetzt.

Da die Namensschilder der Verstorbenen noch nicht in abseh-
barer Zeit am Baumstamm angebracht werden kénnen, missen
neben jedem Baum Stelen gesetzt werden, an denen die Schil-
der dann der Reihe nach befestigt sind.

Ab Fruhjahr 2019 sind Bestattungen im Friedhain moglich.

Die Ublichen Bestattungsformen werden natlrlich nach wie vor
angeboten.

Bei Interesse bzw. bei Bedarf wende man sich an das Pfarramt
oder Herrn Henry GrieBbach/Harra.

Kirchgemeinde Harra, Dezember 2018
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Sonderfarben werden von uns aus 4-c Farben gemischt. Dabei konnen Farbab-
weichungen auftreten, genauso wie bei unterschiedlicher Papierbeschaffenheit.
Deshalb kénnen wir fiir eine genaue Farbwiedergabe keine Garantie tibernehmen.
Diesbeziigliche Beanstandungen verpflichten uns zu keiner Ersatzleistung.
Verlagsleiter: Mirko Reise

Erscheinungsweise: In der Regel monatlich, kostenlos an alle Haushaltungen im
Verbreitungsgebiet. Im Bedarfsfall kénnen Sie Einzelstiicke zum Preis von 2,50 €
(inkl. Porto und 7 % MWSt.) beim Verlag bestellen.



